



Falange

redaccion y oficinas Casa Primo de Rivera

SUSCRIPCION:
Un mes ... 2'50 Ptas.
Extranjero semestre ... 24'00 »
Número suelto ... 0'15 »

Núm. 122 Palma de Mallorca, Lunes, 8 de Noviembre de 1937.—II Año Triunfal. AÑO I

FALANGE CELEBRA DOS HERMOSOS ACTOS

Homenaje de camaradería al Jefe Provincial, rendido por las O. N. S. al hacerle entrega solemne de su noble distintivo.

Justicia social, amor fraterno a los obreros del campo, fueron las características de nuestra fiesta de ayer en Esporlas.

Sindicatos verticales

Poco a poco la Organización Nacional-Sindicalista, va estableciendo las directivas de la estructuración del nuevo Estado en Baleares.

El genio de Lopez Bassa, la modestia y las virtudes de sus colaboradores, han hecho que Mallorca sea la primera en organizar los Sindicatos de Falange. Para orgullo nuestro en la Península (Interín salen las normas de la Delegación Nacional), van copiando nuestros procedimientos, y así surgen ya en las regiones liberadas, no solo las C.E.N.S. y las C.O.N.S. de nuestra Mallorca, sino que en Zaragoza, con el mismo nombre de O.N.S. (Organización Nacional - Sindicalista) de la Producción, parece que va a ser el nombre definitivo nacional, y hasta copiando literalmente máximas de nuestra ACTIVIDAD, marchan potentes los Sindicatos de Falange que también han tenido la gentileza de hacer suya, nuestra Cruzada del Hogar Español, aunque a bien verdad con más suerte que nosotros, pues han constituido 27 casas, mientras nosotros a duras penas intentamos levantar la dura.

Si como en el marxismo y en los Estados liberales, se agrupan a un lado los obreros y a otro los patronos, y se procura no solo que separadamente luchan por el ogo de mejoras que les otorgan, sino exacerbar sus pasiones y quitar de ellos el amor al prójimo, forzosamente desembocaremos en la lucha de class y a través de ella, en la tragedia que vive nuestras Patria.

Pero si agrupamos obreros y empresarios, por ramas de la producción; de manera que desde el obrero mas modesto hasta el mayor empresario, estén encuadrados en un Sindicato, llamado Sindical vertical, de manera que el mejoramiento de este Sindicato, redunde en aumento del bienestar de los componentes, no solo se habría evitado la lucha de clases, sino que lograríamos con el esfuerzo mancomunado de empresarios obreros y técnicos, labra el mejoramiento de la sociedad donde existe esta Organización.

Y si además, no sólo consideramos a estos Sindicatos, como Organización puramente económica, sino que con la obra Nacional-sindicalista del Post-Trabajo, tutelamos moralmente a los componentes de los Sindicatos, especialmente a los obreros, y les hacemos sentir la alegría del vivir y la responsabilidad de su cometido, entonces no solo lograremos el mejoramiento de la sociedad sino el engrandecimiento de la Patria.

Dentro de breves días se constituirán los Sindicatos Verticales Provinciales, formados por representantes, elegidos corporativamente por los Consejos Locales de Obreros y Empresarios, constituidos recientemente en todas las localidades y presididos por el Delegado Sindical o su representante; Sindicatos-verticales por cada rama de la producción, que serán los primeros que se formarán en España.

Más adelante, se constituirán los Sindicatos-verticales en todas las ciudades del archipiélago, pero para esto, es preciso establecer antes la convivencia entre obreros, técnicos y empresarios y cuando ocurre, como recientemente ha ocurrido en determinada ciudad, que los Empresarios han tenido a menos formar en un desfile en que iban obreros y en el que marchaban nuestras Gloriosas Banderas y las Milicias de Falange; se verá cuan lejos estamos aún de los Sindicatos - verticales, en todos los pueblos de Mallorca.

Para ir logrando esa convivencia y el aumento de cultura Sindical necesaria, la O.N.S. de acuerdo con la Escuela de Trabajo de Palma, dará unos cursillos a todos los Delegados y Secretarios; continuando en esta labor de acercamiento y de fusión de todas las clases sociales en una sola, que con la mirada en Dios, y el corazón en la Patria, trabaje con ahínco en pos del CAUDILLO, por la España UNA, GRANDE Y LIBRE, con que soñó el AUSENTE.

FERNANDEZ HIDALGO

TAMBIEN FUE OFRECIDO UN RECUERDO A RAMON FRANCO

El sábado a las siete, en los locales de la O.N.S. se congregaron buen número de camaradas, con motivo de la entrega de las insignias de Delegado Sindical a nuestro Jefe Provincial, camarada Alfonso de Zayas. También se hizo entrega, al Jefe de Aviación Don Ramón Franco, de un obsequio.

Asistieron: El Jefe Provincial, Zayas, acompañado de su ayudante, camarada Blanes y el Secretario Provincial camarada Obrador; don Ramón Franco; el Delegado Provincial Sindical, camarada Fernández Hidalgo; Secretario camarada Gabriel Cortés; Delegado Provincial de Prensa y Propaganda, camarada Sancho Nebot; Delegado Provincial de Organizaciones Juveniles camarada Roselló; Asesor Político de Milicias camarada Sainz Gralla; Delegada de Sindicatos Femeninos camarada Consuelo Cabanellas; Jefe de Sección Femenina camarada Catalina Sureda; Inspector de Educación Religiosa, Rdo. señor Saggese; el Secretario de los Servicios de Antiaeronáutica camarada Cases; el Delegado de Servicios Técnicos camarada Doval; Interventor de Fondos Sindicales camarada González, Delegado Nacional de la Caja Compensadora de Cargas Familiares Rdo. Sr. Quetglas; los camaradas, Riera, Moreiras y Pujol por el S.E.U.; altos Jefes de la O.N.S. y muchos camaradas.

Asistieron también, vistiendo ya nuestra camisa azul, tres de los fugitivos llegados recientemente en una embarcación.

Reunidos todos, con sencillez, sin ademanes ni entonación de discurso, casi familiarmente, el camarada Fernández Hidalgo dijo que la O.N.S. demostraba el respeto y afecto al Jefe Provincial camarada Alfonso de Zayas, entregándole estas insignias. Expuso la satisfacción de contar ya con unos sindicatos formados por 2000 técnicos, seis mil empresarios y veinte mil obreros que trabajan con entusiasmo en nuestra retaguardia y sienten el orgullo y la alegría de estar a las órdenes del Jefe.

Sé refiere después a don Ramón Franco. Recuerda su hazaña gloriosa, que fué, dijo, el anuncio feliz de la obra del Caudillo. No es un aviador más; es sencillamente, Ramón Franco.

Nos reúne aquí también el sentimiento de gratitud hacia dos camaradas: el Director de "Actividad" Parpal y el dibujante Cortes Mainou, que han trabajado siempre con entusiasmo y con fé y que ahora en un momento de ardor patriótico, quieren servir mas directamente a nuestra causa y embarcan a bordo de un destructor.

CREESE FALLIDA LA REUNION DE BRUSELAS

UN SUB-COMITE

Bruselas.—La conferencia del Pacífico, reunida en esta capital, ha tomado el acuerdo de constituir un sub-comité para que trate directamente con el Japon, para tratar de dar una solución al problema asiático.

UNA NOTA

Bruselas.—Después de una larga y laboriosa sesión, la presidencia de la Conferencia del Pacífico ha publicado una nota oficial acerca de la necesidad de dar réplica al documento remitido por el gobierno de Tokio acerca de su participación en la conferencia de Bruselas.

LA PRENSA FRANCESA

París.—Los periódicos de esta capital comentando los actuales acontecimientos políticos recalcan que puede darse casi por fracasada la conferencia de Bruselas. En cambio concede la mayor importancia a la nueva iniciativa Roma-Berlin-Tokio.

NIEGA FRANCIA OTRO INFUNDIO DE LOS VALENCIANOS

París.—Oficialmente el Ministerio de Marina francés ha desmentido la noticia procedente de la España roja, según la cual el cazatorpederos de la armada gala "Wanotur" había sido atacado por un submarino de nacionalidad desconocida.

COMUNICACIONES POR IRUN

París.—Han quedado restablecidas las comunicaciones ferroviarias entre Francia y la España Nacional

Se han reunido aquí, pues, representaciones de mar, tierra y aire. Para ellas nuestra gratitud.

Termina diciendo que en estos momentos debe asomar a los labios un himno que no tiene más que una estrofa:

—¡Por España: Franco. Por España: Franco. Por España: Franco! ¡Arriba España!!

Además de las insignias al Jefe Zayas fueron también entregadas: una pitillera a don Ramón Franco; un lápiz a Cortes Mainou y una Pluma a Ignacio Parpal.

El Sindicato de Hoteleros quiso también sumarse a la fiesta y obsequio con una merienda a los asistentes.

CINCO CAMPESINOS QUEDARON CONVERTIDOS EN PROPIETARIOS DE TIERRAS, Y LAS RECIBIERON DE MANOS DEL JEFE PROVINCIAL

Ayer estuvimos en Esporlas a cumplir con un acto de servicio, a acompañar al Jefe en su provechosa visita a la industriosa y vecina villa. Nuestra canción, que tiene sabor caliente de combate y sonoridad alegre de poesía; tuvo por marco el entusiasmo y el fervor de un pueblo eminentemente revolucionario, que hoy siente y vive la Revolución Nacional-sindicalista.

Esporlas nos acogió engalanada, recibiendo a las autoridades con brazos tensos en saludo imperial.

Ayer en Esporlas, como antes en otras villas agrícolas de Mallorca, Falange rompió una nueva lanza en pro del trabajador del agro, del campesino, demostrándole que lleva rápidamente a la realidad el espíritu de justicia que le anima, a sus deseos profundos de que el bienestar y la alegría del labrador sean plenamente conseguidos.

Otra parcelación, esta vez de los terrenos de la finca "Ses Rotes", del término de Esporlas. Otra prueba rotunda de los rumbos del nuevo Estado, una justificación más de la manera de ser y de hacer la España de Franco.

LLEGADA DE AUTORIDADES Y DESFILE

Formados en la vía principal, se hallaban a nuestra llegada, las Milicias de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. y nutridas secciones de Flechas y Falange Femenina; el Comandante Militar de Esporlas; el Alcalde, camarada Jaime Nicolau; el Jefe Local de Falange camarada Sebastián Moranta, y el de P. y P. camarada Francisco Margant; los oficiales de Carabineros, con el jefe de las Fuerzas, esperaban a las autoridades de la provincia y a los Altos Mandos de la Falange.

Estaban ya en Esporlas a la llegada de las Autoridades, el Delegado Provincial de Prensa y Propaganda, camarada Sebastián Sancho, acompañado del Sub-Delegado camarada Cañellas y otros elementos de la Delegación el camarada Secretario Provincial de la O.N.S. Gabriel Cortés y el Subdelegado camarada Bosch.

En breve tiempo fueron llegando a la villa, recibiendo los mencionados señores y camaradas, el capitán de la Guardia Civil; el señor Salleras gestor del Ayuntamiento de Palma que representaba al Alcalde; el Presidente de la Audiencia señor Delgado Baquero; el Teniente Coronel, Delegado de Orden Público; el señor Comandante de Marina y un Comandante de Infantería, que ostentaba la representación del Comandante Militar.

Pocos minutos después llegaba el Jefe Provincial de Falange Española

Tradicionalista y de las J.O.N.S. camarada Zayas, acompañado por el Delegado Sindical, camarada Fernández Hidalgo, del Secretario Provincial camarada A. Obrador, del Delegado de los Servicios Técnicos, camarada Doval, del Delegado de la O. J. camarada Roselló y de su Ayudante camarada Gual.

El Jefe es recibido con grandes aplausos y con las notas de nuestro Cara al Sol, pasando a continuación, con las demás autoridades provinciales y locales, revista a las Milicias y secciones de Flechas, Femenina y Sindicatos, las cuales desfilaron luego ante una tribuna instalada en frente de la Iglesia.

El desfile fué presenciado por muchísimo público que aplaudía y vociferaba con entusiasmo los gritos de Viva Franco y Arriba España.

Después de terminado el desfile y tras rápida visita al Cuartel de Milicias se trasladaron todos al Teatro Coliseum, el cual se llenó en pocos momentos de pueblo ávido de escuchar la palabra Nacional-sindicalista, y de nutrirse del magnífico alimento espiritual que son las normas doctrinales de la Falange, hoy savia y nervio de la España renaciente. Además de todos los ya nombrados vemos también a la Delegada Provincial de la Sección Femenina camarada Sureda de Dezañar, propietaria de la finca parcelada, acompañada de la Delegada Sindical camarada Consuelo Cavanillas, y de las dinámicas y entusiastas Delegadas de Falange Femenina camaradas M.ª Antonia Villafonga, Catalina Ballester y Antonia Ramis. Vemos también en el teatro a otros recién llegados como son el Director de Gas y Electricidad de Palma, camarada Leo Martín Burges, al enviado del S.E.U. camarada Riera y al camarada Sastre, Jefe de O.J.

DISCURSOS

Inicia los discursos el camarada Miguel Salvá:

Hemos vuelto la mirada al campo con los gritos del Caudillo: ¡Arriba el Campo! ¡Arriba España!

Impregnados de un sentido Revolucionario, netamente Nacional saltamos la tapia que separa lo teórico de lo práctico. Nuestras energías revolucionarias vamos a emplearlas, las estamos empleando ya para ir contra la injusticia en el agro.

La cangrena del campo la curaremos con el bisturí, porque Falange está dispuesta a cortar de cuajo a toda la podumbre política del Agro.

La Reforma del Campo la realizamos teniendo el factor material, pero para nosotros es más esencial el factor moral.

(Pasa a la 2.ª página)

Cuando se llega como veis, a una posición política a través de este camino bastante dramático que yo he tenido que seguir, de este camino donde he tenido que ir sufriendo muchas cosas en lo más vivo de mi intimidad, no se sale al mundo exterior, no deja uno su tranquilidad, de vivir fuera del ruido, de ese silencio de donde se sacan las únicas obras fecundas, no se sale de todo eso, digo, para darse el gusto de levantar el brazo por ahí y para fomentar el humor del Sr. Ministro de Gobernación, que, de vez en cuando, le pone a uno multa. No se hace para eso. Se hace porque nuestra generación, que tiene tal vez por delante treinta o cuarenta años de vida, no se resigna a seguir otra vez viviendo en aquella capachata incluida entre una falta de interés histórico y una falta de justicia social.

(JOSE ANTONIO en el Parlamento, 6-6-1934)

Nuestro grito Salvador, Inmutable, Imperial:
ESPAÑA UNA, GRANDE, LIBRE
¡¡ARRIBA ESPAÑA!!

Saludo a Franco

¡¡Arriba España!!

Justicia social, amor...

(Viene de la 1.ª página)
Un camarada de la O.N.S. dice:
Venimos a pedirnos que sirvais a España y su Revolución. No prometemos nada. Venimos a cumplir el deber que nos impuso José Antonio.

Cansuelo Cavanillas pronuncia breves palabras:
La Humanidad no se nutre de acero; se nutre del campo. Por eso el campesino es el primer trabajador de la nación.

Camarada Gabriel Cortés:
Recuerda su última visita a Esporas, antes del glorioso 18 de julio, entre pitadas y pedradas y la compare a la acogida de hoy con cánticos y banderas victoriosas, y dice que aquello era odio y esto es Amor.

Añade que Mallorca ha levantado la cabeza, Mallorca vuelve a ser paraíso de los españoles, Mallorca tiene la adhesión y el entusiasmo de 20.000 trabajadores, de 6.000 empresarios y 2.000 técnicos encuadrados en la Organización Sindical de la Falange.

La rueda dentada con su pico y su pala es el emblema simbólico de las Milicias del Trabajo, de la paz que anhelan rivalizar con las Milicias de las trincheras, de la guerra.

Termina entonando un canto al Imperio y exaltando las figuras creadoras de la nueva España, José Antonio y FRANCO.

Camarada Doval:
La Falange hace, no dice que va a hacer, propietarios de campesinos. Ante todas las negaciones materialistas del marxismo, nosotros oponemos nuestra espiritualidad, nuestra fe en Dios y en España. A nosotros nos basta sólo una camisa azul y un Caudillo que nos lleve adelante.

No queremos parásitos, no queremos blancos, queremos azules. Nuestros años son triunfales porque no son estáticos, iguales, sino que van en busca de la superación, hacia arriba. Cuando vuelvan los combatientes, no podrán ser detenidos por nada ni por nadie, porque no hubo cinturones de hierro capaces de hacerlos.

A nosotros — empleando la frase napoleónica — nos contemplan, nos esperan los siglos, porque no morimos nunca, vivimos siempre porque al morir lo ganamos todo.

El camarada Fernández Hidalgo transmite de parte del Gobernador Civil un saludo a Esporas.

Venimos a cumplir con el punto 19 de la Falange. Vamos a la Sindicación vertical, en la que entren todos los factores del trabajo.

La obra de la O.N.S. es terminar con la lucha de clases. Estamos modelando, estructurando la retaguardia poco a poco, porque estamos en guerra. Aun no se gobiernó, sino que se recogen los pedazos de una España deshecha.

Con frases concisas y tajantes finaliza su parlamento, remarcando el cariño con que Falange y el Caudillo miran al trabajador, queriéndolos ver unidos, abrazados, como hermanos, a los empresarios, para cimentar el Imperio.

El Comandante Gracia tiene un recuerdo para Galicia la región que incorporó al Movimiento Nacional nuestro actual Comandante Militar, la región admirable que tiene 100.000 hombres en la guerra y 14.000 mujeres laborando por ella. Recuerda en párrafos emocionantes a los chicos de la Falange que siguiendo a un Vionario, a un Apóstol, a José Antonio, se rebelan porque no están conformes con su España y mueren a todas horas por su salvación. Dice que el Caudillo y sus generales, tienen gran fe en las camisas azules, que sólo piden que España sea una, grande y libre.

Este pueblo era el más revolucionario de la isla. Para venir a él, hubo tiempos que fué necesaria la pistola. Es preciso que continúe siendo revolucionario, pero a las órdenes del Caudillo. (Esta frase es acogida con grandes aplausos).

La Revolución no habrá terminado cuando acabe la guerra, sino que entonces el Caudillo tomará las riendas de la paz y necesitará de los revolucionarios.

El trabajador tiene que cultivar el campo con conocimiento y amor, para que produzca más. Eso será el encumbramiento de la riqueza de España.

No queremos obreros incultos para la nueva España, siendo ellos instruidos elevarán el nivel social de la Patria. El obrero humilde que descuellará estudios superiores para poder regir a su nación.

Nemos de acostumbrarnos al Sacrificio, a dar algo de lo que tenemos o ganamos para la gran obra social de la Falange.

Hemos de pensar que la niñez de ahora gozará de nuestro sacrificio de hoy.

La camisa azul tapa la clase social, una camisa azul y unas cinco flechas con el yugo hacen a todos soldados de la España de Franco.

El Caudillo es un Revolucionario Nacional Sindicalista, es un verdadero continuador del Ausente. Obedezcámosle, camisas azules, con obediencia ciega, con alegría y con fe.

Al terminar el Jefe su vibrante peroración es cantado por todos la canción de la Falange, y escuchado en posición de firmes, brazo en alto, el Himno Nacional. Tres gritos finalizan el acto: ¡Viva el Ausente! ¡Viva Franco! ¡Arriba España!

DEL LOCAL DE LAS O. N. S. A «SES ROTAS»

Las autoridades y acompañantes son obsequiados con un sencillo refresco en el local social de la O.N.S., en donde tenemos ocasión de ver hablando con el Jefe, a los cinco campesinos que pasan a ser propietarios. Son hombres del campo, jóvenes, ardientes nacionalistas, que curtidors por el sol mallorquín sonríen agradecidos y nos manifiestan su satisfacción por lo que representa para su pueblo. Pocos minutos después nos halláramos en «Ses Rotas», la finca que verá cultivar sus terrenos por cinco nuevos propietarios, que la mirarán y le dedicarán lo mejor de su vida.

En la terraza de la casa de campo de los Dezeallar se firman las escrituras que condicionan la entrega de los terrenos, estando presentes los camaradas Vicente Cabot, Juan Calafell, Bernardo Bestard, Lorenzo Riuterd y Bartolomé Pericás, que son los nuevos colonos, y todas las autoridades ya mencionadas. Luego que hubo saboreado delicioso vermuth servido en la misma terraza, cantóse de nuevo el Cara al Sol, y las voces se perdieron por entre olivares y naranjales, y pasando por entre el tintineo de esquelas subieron a las montañas cerca campo! España, una, grande y libre.

Cinco hombres envían su agradecimiento para terminar gritando ¡Arriba el miento a través de estas líneas a unos propietarios nacionalistas que han comprendido la llamada de la Falange y de su Caudillo.

Camarada Catalina Sureda, Mujer de la Falange.

Camarada Pedro Dezeallar, Soldado de Franco.

¡ARRIBA EL CAMPO!

RIALTO

LUNES
Charlie Chan en Shanghai.
por Warner Odlan

Huerfanos en Budapest.
En Español.

MODERNO

LUNES
TODO CORAZON.
por Jean Parker

JIMMY Y SALLI.
por James Dunn y Sally Eilers.

Cubra

LOS GASTOS QUE LE OCASIONARIA UNA POSIBLE DE FUNCION EN SU HOGAR

«La Funeraria LLORET»
Única netamente Mallorquina
Responde con capital propio

Domicilio social:
UNION 23. Teléfono 1017.

PALMADIA

NOTAS OFICIALES

COMANDANCIA

Orden General del Ejército del día 23 de Octubre de 1937, Valladolid.— II Año Triunfal.

S. E. el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales se ha servido conceder la Medalla Militar al Teniente de Infantería D. Luis Lahuerta Ciodia, por los méritos contraídos por el mismo que a continuación se expresan.

MERITOS

Este Teniente, hoy Capitán, el día 27 de septiembre del año anterior, avanzó en cabeza de su Compañía para reforzar a la tercera del Primer Tabor de Regulares de Tetuán, que había puesto pie en el paseo del Miradero (Toledo) desde cuyo punto se oponía a la acción de los rojos en todo aquel sector. La Compañía del Teniente Lahuerta continuó por la cuesta del Miradero y en dirección a la Plaza de Zocodover, para continuar la conquista de Toledo y establecer contacto con los defensores del Alcázar; el enemigo trabó duro combate tratando de oponerse a la progresión de las fuerzas nacionales llegando a cortar la sección del Teniente don Luis Lahuerta, creándole una difícil situación, que pudo ser vencida por el mismo, con singular pericia y extraordinario valor, después de una hora de combate, logrando rechazar al enemigo y establecer contacto con los defensores del Alcázar, siendo el primero que entró en el Glorioso Edificio.

Lo que de Orden de S. E. se publica en la de este día para general conocimiento. — El Coronel Jefe de E. M., JUAN QUERO

UNIFORMIDAD

A partir del día de mañana, los individuos de tropa de esta Comandancia usarán para paseo la guerrera kaki, y siempre que se vista esta prenda, llevarán precisamente la camisa blanca o listada, reservando la kaki para cuando no se use la guerrera.

Lo que de orden de S. E., se publica para general conocimiento y cumplimiento. El Teniente Coronel Jefe de E. M., Carlos Marín de Bernardo.

Orden General del día 7 Noviembre de 1937-II. T., en Palma de Mallorca.

CONSEJO DE GUERRA:

A las diez y seis horas del próximo miércoles día 10 del actual se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la causa SUMARISIMA n.º 639 instruida por el Comandante de Infantería Juez D. Agustín Rafael Ampudia contra los paisanos Rafael Vidal Juan y Marcos Escaleras Servera, por un delito de auxilio a la rebelión.

AYUNTAMIENTO A LOS PROPIETARIOS

Con el fin de proceder al adorno de las calles, evitando queden al descubierto muros que afean la visualidad, esta Alcaldía pone en conocimiento de los propietarios de todas aquellas casas cuya planta está a más altura que el nivel de la calle respectiva, que deben pasar por el Negociado de Obras de este Ayuntamiento (Sección de Arbolado), para solicitar las enredaderas que necesitan con el fin de tapar dichos muros, las cuales les serán proporcionadas gratuitamente.

JEFATURA DE D. P. A.

Habiéndose indicado en el apartado B de las instrucciones de fecha 9 del pasado octubre, la necesidad de que por los distintos Sectores se organizara el servicio de alumbrado supletorio y faroles indicadores en todos los refugios públicos y de utilidad pública, y no habiéndose logrado la regularización de tan importante servicio, esta Jefatura en evitación de posibles accidentes, ordena a cuantos elementos dependen de la Organización que se lleven a cabo con la mayor urgencia la colocación de luces supletorias en los puntos indicados, haciéndose responsables los Jefes de Sector del incumplimiento de la referida orden. Palma 6 de noviembre de 1937. II Año Triunfal.

DE LA INSPECCION DE ENSEÑANZA

CIRCULAR: El Excmo. Sr. Presidente de la Comisión de Cultura y Enseñanza de la Junta Técnica del Estado, en telegrama fecha de ayer me dice lo siguiente: «Las de adultos deben continuar en suspenso a tenor de lo establecido en la Orden de 3 de noviembre de 1936. (B. O. del Estado núm. 24... Palma 6 de noviembre de 1937. — II T.—E) Inspector Jefe, Luis María Mestras Martí.

¡CESION DE UNA CASA!

Efectuado el domingo día 24 del actual el sorteo a beneficio de la Suscripción Nacional de dos casas sitas en Ca'n Pastilla y habiendo correspondido una de ellas al número 5.395 que había sido devuelto de Lluchmayor, el Excmo. Sr. Comandante General ha dispuesto que la citada casa sea donada a quienes más directamente han sufrido las consecuencias de la lucha contra los marxistas.

En consecuencia, la citada casa será sorteada entre:

- 1.º Familiares (padres, esposas o hijos) de muertos civiles o militares a consecuencia de bombardeos aéreos de esta Isla.
2.º Familiares de personal civil militar naturales de esta isla muerto en el frente al lado de los nacionales.
3.º Militares o militarizados naturales de esta isla heridos en campaña.
Quienes se encuentren en estas condiciones y desean ser incluidos en el sorteo lo solicitarán, por escrito y antes del día 10 de noviembre próximo, de la 4.ª Sección de Estado Mayor, sin necesidad de reintegro alguno en el escrito de petición. Palma, 27 de octubre de 1937.— 2.º T.

CRUZ ROJA

Servicios prestados por dicha Institución durante el mes de octubre último:

- Traslados en los coches-ambulancias de enfermos, acidentados a sus domicilios, Hospitales y Clínicas, 10.
Asistencias facultativas prestadas en el Dispensario, 163.
Tramitación de fichas de información entre personas residentes en territorio marxista y Nacional 6.718.
Que están en los frentes nacionales, 2.
Tramitación de peticiones de evacuados de personas residentes en Madrid, 2.

Destinatarios desconocidos:

- 4440, Andrés Coll, Jefe de Ambulancias, Sta. Catalina.
5178, Salvadora Martínez, Palmera 37, Molinar.
5174, Catalina Rives Sanhuja, Juan Marial 109, Molinar.
5179, Rodrigo Medina Espaeza, Fábrica, 10-2.º
5185, Mateo Anieta Martínez, Paseo Bartet 17, Molinar.
5200, Agustina Verdeguez, Blazques 3-2.º
5358, Alvaro Barceló Porcel, La Vileta-185, La Vileta.
5363, Carmen Andrés Castillo, El Cano 1, S. Alegre.
5459, Amaro Fernández Previ, Son Anglada.
5654, Rita González Palomar, Plaza Cardenal Reig 15, 1.º-1.ª.
5681, Nicolás Pau Margaret, Duquesa de la Victoria 34.
5684, Manuela Brilla Buil, Zagrada 10, 2.º.
5686, Juana Vidal, Via Roma 57-1.º
5705, Juan Camps, Cavaller 8.
5712, Catalina Olivari, S. Magin 57-2.º.
5713, Francisco Roca Hernández, Sta. Cruz 12, tienda.
5725, Clara Merino González, Oliveros 66.
5734, José Pons, Mistral 18.
5744, María Cano Grau, Pou 24.
5745, Dolores Costa Rodríguez, Antonio Maestre Vidal.
5756, Pascuala Lahoz, Jaime II 58, 4.º-1.ª.
5819, Juan Bauzá Mestre, Santa Catalina 30.
5817, Josefa Dovesa Ruano, Plaza Sta. Catalina.
5899, Juan Fiol Monserrat, San Magin 155, Sta. Catalina.
5904, Antonio Simó Martínez, San Magin 157.
5905, María Rodríguez Acosta, Rodríguez Mendez 24.
5906, Pedro Ferrer Díaz, Barriada Nueva 12.
5921, Ignacio Martí Alvarez Aspóric, Puigdorffila 16.
5936, Francisco Rodríguez, Sta. Cecilia 5.
5936, Juan Serra de Avila, Olivera 14.
5965, María Sánchez Salas, c. del Faro 15, Porto-Pi.
5969, Celestino Tur, Obispo Mauragoza 16.
6016, Ramón Albañell, Armadams 72.
6019, Ricardo Artigas, calle 14, número 88, Españalet.
6037, Enrique Mateu, Concepción 11.
6044, José Tellin Roselló, Castillo Bellver.
6045, Antonia Capella Amengual, Velázquez, 60.
6052, Agapito Maldonado, S. Armandams Chalet Koda.

NOTICIARIO

PRO COMBATIENTES

SORTEO DE NAVIDAD

Procedente de Sevilla, ha llegado a Palma don José Luis Pérez Jiménez, Delegado de la Junta Pro-Combatientes de aquella Capital, a fin de organizar en Baleares la venta de billetes, de la Lotería que a beneficio de las familias de nuestros soldados tiene organizada en la Capital andaluza el Mandó Militar, y que con tanto éxito se viene vendiendo en toda la España Liberada.

Los billetes puestos ya a la venta en todas las administraciones de Mallorca corresponden al Sorteo de Navidad. Este consta de dos series de veinte mil billetes, al precio de 500 pesetas y fraccionados en decimos de 50 pesetas. El número de premios asciende a 2.969, el mayor de los cuales consiste en tres millones de pesetas, habiendo además otros premios importantes, aproximaciones, centenas, pedrea y reintegros.

Los aficionados mallorquines están, pues, de enhorabuena. Este año podrán jugar en el clásico y tradicional Sorteo de Navidad, con la satisfacción de que lo que antes era sólo un medio de tentar la suerte, ahora lo es de contribuir a la Cruzada de Salvación de la Patria, ya que los beneficios de esta Lotería, se destinarán íntegramente al sostenimiento de las familias de los que luchan en los frentes.

Al mismo tiempo que se obtiene una fortuna de tres millones, se cumple un deber con la Patria.

Mallorca, tan española, no había de ser una excepción en nada que se traduce en beneficio del Ejército Nacional, y por eso contribuirá brillantemente, como ya lo hace la Península, al mayor éxito de este magnífico Sorteo de Pascuas.

Como representante en Palma de la Junta Pro Combatientes ha sido designado don Jaime Pujol Roca.

VIDA PALMESANA

Para don Carlos Márquez Martí nez, Oficial Honorario de Ingenieros y por don José Lladera, Ingeniero, ha sido pedida a doña Herminia Costa, Vda. de Allaga, la mano de su hermosa hija Ana Mary. El enlace tendrá lugar en los primeros días de próximo mes de diciembre.

PERSONALES

En la Catedral Basílica y apadrinado por sus tíos don Antonio Montis y doña Mercedes Alabern, ha sido bautizado un hermoso niño hijo de don Carlos Alabern Miret, comerciante y Gestor municipal y provincial, y doña Isabel Montis Villalonga. Le fueron impuestos los nombres de Carlos y Antonio.

Nuestra enhorabuena a los señores Alabern Montis.

Encuétrase de nuevo en Palma nuestro distinguido amigo don Juan Nepomuceno Domínguez, Comandante de Marina que fué de Palma.

El señor Domínguez, ha venido acompañado de su distinguida familia.

LA PREVISORA MALLORQUINA

no es una funeraria. Es una entidad que ahorra las molestias y gastos que ocasiona el perder un dinero, o abona el valor de un Servicio cada diez años.

¡NO LO OLVIDES, CIUDADANO! ASOCIATE A ELLA

Francisco Sancho, 35—Teléf. 2529

VINS D'OR

BORN HOY

Un programa monstruo EL HUSAR NEGRO SI TU QUIERES y EL OCTAVO MANDAMIENTO

EL CONSUL DE ITALIA

El Sr. Ramondino, Cónsul de Italia en esta Ciudad, se halla repuesto de su dolencia. Ayer pudo ya concurrir a su despacho.

BAUTIZO

En la Catedral fué bautizado un niño al que se le impuso el nombre de Carlos Antonio. Es hijo de doña Carlos Alabern, gestor municipal, y doña Isabel Montis Villalonga.

NOMBRAMIENTO

Ha sido designado para Delegado de la Junta pro-Combatiente don Jaime Pujol.

CUPON PARA CIEGOS

SORTEO DEL DIA 6

Número premiado: 173, Premio de 40 ptas. Aproximaciones: 172-174.— Premios de 3 ptas. ¡ARRIBA ESPAÑA!

CAJA DE AHORROS

El día 17 del corriente y siguientes necesarios, de cinco a ocho de la tarde, en la sal de ventas de la Sociedad (Sol 19), se celebrará pública subasta para enajenar las garantías de los préstamos sobre alhajas vendidos en el mes de Febrero de 1937 y sobre ropas y efectos vendidos en Mayo y Junio de 1936.

Hasta el día 15 a la una de la tarde, podrán los interesados cancelar o renovar sus respectivos préstamos. Palma 6 de Noviembre de 1937.— II. T.

El Director-Gerente, R. FERRAGUT.

VIDA DEL DEPORTE

Ayer por la tarde, en el Campo de San Canals se jugó el último partido de Campeonato 2.ª Categoría, entre el Camisas Azules y el J. D. Antoniana.

El encuentro careció de interés, emoción debido a la superioridad de los Antonianos ya que su rival se presentó falto de seis titulares y jugó todo el tiempo con diez jugadores.

Al finalizar, señalaba el marcador 6 a 1 a favor de los Antonianos. Arbitró acertadamente el popular N. talio Cosmas.

Con este resultado el J. D. Antoniana se calza el título de Campeón de 2.ª Categoría por golear a su rival que el La Salle y el Recreativo se han relevado de la competición.

TELON Y PANTALLA

Rialto CHARLIE-CHAN EN SHANGAI por Warner Odlan

HUERFANOS EN BUDAPEST por Jean Parker

MODERNO por Jean Parker

JIMMY Y SALLY por James Dunn y Sally Eilers

Lírico

IDOLOS DE BUENOS AIRES ESTUPEFACTANTES

EL NOVENO MANDAMIENTO

Born EL HUSAR NEGRO SI TU QUIERES

EL OCTAVO MANDAMIENTO

EN SAN JUAN

FUNCION BENEFICA

Ayer en el Centro Católico y a beneficio de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. se representó la popular comedia en 3 actos «Madre Alegria» y el entremés de los Hermanos Quintero «El Chiquillo».

El público, que llenó el teatro con entusiasmo, prodigó los aplausos a la «Agrupación Teatral Talía» por su ajustadísima interpretación.

Merece capítulo aparte la presentación de la escena, ya que el público, a levantar el telón manifestó su sorpresa, que truncó en formidable ovación al admirar la riqueza del decorado—pintado exprofeso—de forma muy moderna que hacía armonioso conjunto con los muebles.

En el intermedio del segundo acto se verificó el Sorteo de un bello retrato del Generalísimo, terminado el cual, y debidamente colocado en medio de la escena, sobre un fondo rojigualda, público y compañía entonaron los himnos de Falange y del Legionario.

Se realizan gestiones para que en breve plazo la Agrupación Teatral Talía vuelva al pueblo de San Juan para cosechar—no lo dudamos—nuestros éxitos.



Del alto Ebro

HEROICAMENTE LOS NACIONALES DEFIENDEN SUS POSICIONES Y SIN CESAR RECHAZAN LAS HORDAS ROJAS

A las 6 de la mañana del día 12 de Octubre comenzó el enemigo su ataque con nutrido fuego de ametralladora y lanzando numerosas bombas de mano sobre nuestras posiciones que estaban guarnecidas por fuerzas de la Mehalla y de la Falange. Sin necesidad de salir de los parapetos fué rechazado este primer ataque enemigo al que hicimos numerosas bajas que dejó abandonadas junto a las alambradas de nuestras líneas. Después de esta derrota el enemigo reaccionó volviendo a atacar durante el día las posiciones guarnecidas por la 5.ª bandera y Falange, que después de una gran preparación de artillería, tampoco dió resultados positivos a los rojos este segundo ataque.

Los falangistas temiendo otro nuevo intento de los marxistas no perdían detalle de los movimientos de aquellos, y cual no sería su sorpresa al ver que por las lomas se movían los tanques cuyas enormes moles grises de acero en una línea y en un solo frente que se dirigían hacia ellos. Eran 1, 2, 3, 4, 5, 20 tanques, 20 máquinas infernales que se dirigían a sus trincheras, no había obstáculos, de nada les impedía los árboles y barrancos, todo era para ellos una bien cuidada ista de coches de turismo. El momento no odia ser más difícil, y lo que más encorajinaba a nuestros bravos defensores era ver que las balas de sus fusiles resultaban estériles ante aquellas masas acorazadas que aplastaban contra el tanque produciendo un ruido característico que denunciaba la inutilidad de sus disparos.

Mientras los tanques ganaban terreno y disparaban los cañones sin cesar y luego sus ametralladoras, 20 cañones disparaban sin cesar 40 ametralladoras vomitaban su plomo; morituro, nuestras fuerzas disparaban desde sus trincheras, pero nuestros muchachos veían que si no se decidían a emplear otra táctica el enemigo los aplastaría. Que hacer; ellos habían oído que en otros frentes, en Madrid, en el de Brunte se usaban unas botellas llenas de gasolina con inmejorables resultados, pero aquellas tropas sencillas avezadas al combate sí, pero no esta lucha horrible de monstruos. Pero el caso es que todos eran aragoneses que defienden con sus armas a Zaragoza y a la Virgen del Pilar, llevaban una camisa azul y el yugo bordado sobre el corazón; estos antecedentes sirvieron para sobreponerse a la canalla roja que los estaba deshaciendo completamente. El humo no les dejaba ver el espectáculo que les rodeaba; algunos camaradas sangraban, otros estaban con náutica mueca de la muerte y empuñaban aun sonrientes el fusil tendidos en el suelo. Su jefe el Teniente estaba medio sepultado por haberse derribado un parapeto de sacos terrosos. Les dispararon unos cañonazos como salvas y aquí tal vez, aquello sin embargo bastó para infundir ánimo en aquellos cuerpos, la fortaleza en aquellos corazones, la bravura necesaria para saltar fuera de las trincheras y exponer todo el cuerpo a las balas; se lanzaron hacia los monstruos que ya llegaban cerca de ellos, lanzan una botella de líquido inflamable primero, después la bomba de mano. El combustible ardía en los mismos hierros de la masa, recibiendo los ocupantes el calor del fuego, que se metía quemante por los intersticios de aquella llegando hasta su entraña, haciéndoles una agonía más corta, luego el tanque se convertía en sepulcro.

Los cañonazos no se dejaban oír tan seguidos; las ametralladoras iban igualmente disminuyendo su fuego poco a poco, había un lapso de tiempo cada vez mayor entre sus disparos. Al fin nada, el silencio se adueñaba ya de las máquinas por que la muerte ya se había ensoreado y los hierros rojos se retorcerían candentes.

Otros tanques al verse rodeados por nuestra fuerza saltaban sus ocupantes profiriendo gritos, pero como los falangistas ni los moritos no habían el francés ni el ruso no podían enmendarse; ¡que lástima que no se haya inventado un idioma universal para la guerra!

6 horas de ataque, 6 horas de ataque duro y al terminar sobre nuestras trincheras quedaron 5 tanques, rojos por dentro por el fuego y por fuera por sus ideas. Además en nuestras alambradas otros dos tanques completamente destruidos tenían al suelo su barriga inflamada como los tremendos sacos. Se vió que en los alrededores de estas había unos 12 individuos de la infantería marxista que había logrado internarse, pero nuestros muchachos hicieron buena cuenta de ellos. Otros 2 tanques que se dirigían ya a Fuentes, se cargó contra ellos logrando incendiarlos haciéndolos ir hasta la caseta de los peones camineros, donde quedaron en nuestro poder.

Al día siguiente al ver tan tremenda derrota, los rojos queriendo desquitarse y con el afán de ganar la batalla siguieron atacando con gran ímpetu, con fuego de artillería el ataque siguió un día y otro para y morteros y toda clase de armas; destrozaron nuestras posiciones, para luego atacar directamente con los tanques y la infantería. Muchas veces intentaron salir de sus trincheras para traspasar las nuestras, pero tuvieron todas ellas que regresar a su punto de partida; eso los que pudieron hacerlo porque la mayoría quedaron tendidos juntos a los cadáveres de sus compañeros que habían probado la intenciona en los días anteriores.

La maravillosa gesta de los componentes de la 5.ª bandera, recibieron el homenaje cordial de Falange Española que llevaban la Virgen de Monserrat. Las camisetas azules de la 5.ª bandera, aquellos héroes por amor a España y al Caudillo, luchan, mueren y triunfan por el mismo ideal, ideal que constituye el despertar triunfador de la Patria. ¡Viva el GENERALISIMO FRANCO! ¡Viva España! ¡Arriba España!

INDICE DE AYER

PACTO ANTISOVJETIVO FIRMADO EN ROMA POR ALEMANIA, ITALIA Y EL IMPERIO NIPON

VIVAS A FRANCO EN PARIS

CHARLA DE QUEIPO, CRONICA DEL TEBIBARRUMI; NOTICIAS VARIAS COMPENDIADAS

TRASCENDENTE PACTO

Roma.—Von Ribbentrop, Embajador alemán en Londres; el Embajador japonés Hotta, y el Conde Ciano, Ministro de Relaciones Exteriores de Italia, han firmado el acuerdo siguiente:

El Gobierno italiano, el Gobierno del Reich y el Gobierno Imperial del Japon, considerando que la intervención comunista continúa sin interrupción y pone en peligro al mundo civilizado en Occidente y en Oriente para vencerlo se impone una estrecha colaboración entre todos los Estados interesados en sostener la paz y el orden y aislar el peligro comunista.

Considerando que Italia la cual con la ayuda del régimen fascista combatía contra la internacional comunista en ese territorio deciden las potencias firmantes del Japon, Alemania e Italia, artículo primero: Las potencias firmantes están animadas de un espíritu de colaboración para defenderse contra la internacional comunista, artículo segundo: los acuerdos contra el comunismo firmados en 25 de Noviembre de 1936 entre Alemania y el Japon continúan en vigor; artículo tercero: Italia entra a formar parte en este nuevo pacto contra la internacional comunista y para ello redacta un protocolo suplementario al pacto firmado en 25 de Noviembre de 1936 entre Alemania y el Japon. Según el texto de este protocolo, las partes contratantes se obligan a proporcionarse mutuamente todas las informaciones útiles, respecto a las actividades de la internacional comunista, como asimismo se obligan a tomar las medidas necesarias de defensa y colaboración aplicando las leyes de cada país.

Artículo cuarto: Las tres potencias firmantes de este protocolo convienen en que Italia sea considerada como firmante de origen del acuerdo suplementario mencionado en el artículo anterior.

Las partes contratantes invitarán a formar parte de este pacto contra las actividades internacionales del comunismo a aquellas naciones que estén amenazadas por las actividades comunistas como asimismo a tomar las oportunas medidas de defensa y artículo quinto el protocolo que las altas partes acaban de firmar entraran en vigor a partir de la fecha de su firma, permaneciendo en vigor cinco años; trascurridos estos cinco años las altas partes contratantes decidirá sobre las reformas a introducir en este documento, como asimismo declaran que el texto redactado en italiano, japonés y alemán será considerado como auténtico.

¡FRANCO! ¡FRANCO!
¡FRANCO!

Paris.—El partido social-demócrata, con su jefe el diputado Doriot al frente, organizó una manifestación de protesta contra el Frente Popular y el Gobierno.

PROPAGANDA ORAL

EN VILLAFRANCA

La semilla nacional-Sindicalista que irá esparciendo por toda Mallorca el cuerpo de propagandistas de nuestra Falange, al recibió ayer Villafrañca.

A las tres y treinta minutos llegó el camarada Sancho Nebot, Delegado Provincial de P. y P. quien estuvo breves momentos en aquel pueblo, saliendo luego para Manacor, San Lorenzo y Son Servera para resolver asuntos relacionados con su cargo.

En la plaza de José Antonio Primo de Rivera y desde el balcón del Ayuntamiento dirigieron la palabra al pueblo allí congregado los camaradas Juan Muntaner y Miguel Cañellas, Secretario general de Propaganda.

El camarada Muntaner dice que Falange no es un partido político sino una Milicia al servicio de Franco. Defiende la idea de unidad en contraposición a las antiguas organizaciones, causa del desbarajuste de España. Glosa el significado del haz y el yugo, diciendo que su conjunto, unidad y fortaleza, son la expresión de la libertad, ya que para ser libres precisa ser fuertes.

Dice que quiere grabar en los corazones de todos, lo nombres de tres grandes hombres: Onésimo Redondo, José Antonio y Franco. Habla de los

mismos en relación a las diversas etapas porque ha atravesado Falange hasta la unificación, obra del Caudillo, cristalizada en la actual Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

Cita diversas frases y episodios y termina excitando a todos en afanarse para la consecución de la España una, grande y libre.

El camarada Cañellas empieza diciendo que Falange al realizar estos actos no va en busca de algo ni pide nada, sino que sencillamente siendo Falange sinónimo de sacrificio solo desea el resurgir de España, de aquella Patria que amábamos cuando pequeños al recordarnos nuestros padres las gestas inmortales de nuestros Reyes y descubridores.

Hace una comparación de la retaguardia roja y la nuestra. Muestra a los reacios e indiferentes cual es el Credo de nuestra Falange y cuales son nuestros propósitos. Cita bien claramente, para comprensión de todos, que en uno de los puntos queda incorporado el sentido católico que en todos nuestros actos sólo impera el verdadero espíritu cristiano.

Alude a los Sindicatos, especialmente a los de carácter agrícola, explicando cuales van a ser las ventajas de los sindicados, y define los conceptos de capital y trabajo.

Al sentar que la base del nuevo Estado, está en el campo, dice que es muy justo que el campesino recoja los productos y todo su valor, por haber sido él quien ha regado las tierras con el sudor de su frente.

Después de hacer un llamamiento a todos, termina diciendo que al fin la guerra, empezará la revolución social, y la justicia será implacable para aquellos que, precisamente con su indiferencia o incomprensión, a las horas de peligro no han sabido sentirse españoles.

Entre un entusiasmo indescriptible cantó el "Cara al Sol", finiendo el acto con el Himno Nacional y vítores al Caudillo y "Arriba España" que son clamorosamente contestados.

O. N. S.

ESCUELA DEL TRABAJO NACIONAL SINDICALISTA DE PALMA

Se notifica a los alumnos matriculados el presente curso de 1937-38 acudir a esta Escuela el próximo lunes a las 6 de la tarde.

Palma 6 de noviembre de 1937. — II T.—El Secretario, M. Garau.

SERVICIOS TECNICOS

Todos los afiliados a Falange Española Tradicionalista y de las JONS, tanto militantes como adheridos, que posean título o aptitud técnica de cualquier clase, pasarán por el cuartel de las escuadras afectas a la D. P. A. (Plaza de Atarazanas) a cualquier hora para enterarles de una orden de la Delegación Nacional.

Quedan exentos del cumplimiento de esta orden los camaradas ya encuadrados en estos servicios técnicos.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-sindicalista.

Palma 6 de noviembre de 1937.— II T.—El Delegado Provincial, J. Doval Marella.

SECCION FEMENINA

Se ordena a la camarada Catalina Cañellas Estradas, que se presente en el local de Falange Femenina, Gran Vía, 13, el próximo lunes para un asunto que le interesa.

Saludo a FRANCO!
¡ARRIBA ESPAÑA!

cárceles llenas de súbditos británicos.

¡Por dónde empezará la ofensiva? Según Rovira Virgili, ni por el Ebro, ni por los Pirineos, ni por Madrid ni por Jaén, "porque no podremos". No imite a Aguirre, González Peña o Bruno como estratega. Empezará por donde deba empezar y será todo y todos arrollado.

Refiérese al afán patriótico y reproduce instancia de un alférez, natural de Tafalla, de 32 años, voluntario en el servicio y enrolado en el Tercio de Doña María de las Nieves, en la que reitera petición de ser reincorporada o filas ya cicatrizado el muñón del brazo izquierdo cuya mano fué arrebatada por un disparo de mortero en el frente del Ebro.

EL GATO GUARDA LAS UNAS

Barcelona.—Negrín ha dado una nota dando bombo a los catalanes, a los que llama defensores de la República.

¡Ejem! ¡Ejem! Esto se llama miedo. ¡Coco que en la Barcelona, donde mandan los rusos y los incontrolables, no le dejarán vivir ni respirar! Dos catástrofes le esperan: los Ejércitos Nacionales, y el desbarajuste interior, sin remedio posible.

¡Buenas noches, señores!

Hay muchas veces que un cazador, por lo que sea, tiene mucha suerte al salir de caza, cogiendo muchos gazapos o cualquier otra clase de caza.

Yo, que me dedico a la caza de gazapos radiofónicos tengo también como aquellos cazadores, días de fortuna, días en los cuales cojo más gazapos, mejor dicho más noticias o tonterías rojas que en otras ocasiones. El día de ayer fué uno de estos. Pude recoger el discurso, lleno de tonterías, del que se llama pomposamente ministro de Instrucción Pública, Jesús Hernández.

Este ha dirigido un vibrante discurso a españoles rojos en el que ha dado cuenta de la heroica defensa de Madrid por los soldados de la República. Con motivo de esta defensa que ellos llaman heroica, se han enviado muchos telegramas de felicitación a mi amigo Miaja, entre ellos uno, nada menos, que del Comisario de Defensa de Moscú, llamándolo héroe por su defensa de la capital madrileña.

Inda también le ha dirigido un sentido telegrama de felicitación diciéndole además, que en todas las guarniciones de España, sometidas al control de las fuerzas leales se leería una orden en la cual se considera la fecha heroica de la defensa de Madrid, cuando numerosas columnas enemias avanzaron arrolladoramente por todos los terrenos y regiones venciendo a las deshechas y faltas de material columnas leales, pero estas columnas, dice la orden, se encontraron de pronto con la heroica defensa de Madrid, que impidió el paso a las fuerzas enemias. Pues bien, con estas siete columnas faciosas que ellos se imaginan está conforme el discurso del camarada Hernández.

Este discurso, lleno de mentiras marxistas expone que son necesarias ayudas que nunca llegan, p que o más probable es que jamás lleguen, miedo elevado a la categoría de terror, disimulado por una máscara de hipocresía, retórica bufa para recreo de la borreguil manada marxista. Esto es lo que indica Jesús Hernández en su discurso.

Empieza diciendo: "Siete columnas integradas por falangistas y requetés, moros y alemanes fueron las que llegaron a las puertas de Madrid."

Pero estos marxistas son idiotas, el que fué ministro rojo, y presentó en la S. de las Naciones el Libro Blanco no expuso que hubiera alemanes, en estas columnas. Con esto se demuestra como miente este Hernández. Otra nota curiosa, que dicen es que todo el pueblo está con los. Esto no s verdad. ¿No son voluntarios los falangistas y requetés? Pues si lo son, ya notienen todo el pueblo con ellos. Bueno, pues Hernández, continúa diciendo: "Las siete columnas arrollaron a nuestras fuerzas que eran inferiores en número."

No quiere esforzarme mucho. Yo he dicho y lo repito que el número de las fuerzas que llegaron a la capital fué de 5.500. Con ellos aniquilamos a los rojos en Talavera, Alameda y otras poblaciones, avanzaron hasta llegar a Madrid, allí tuvieron que detenerse por el foso del Manzanares, p por los 20 o 30.000 milicianos internacionales que había y que en los muros de las casas ofrecían resistencia. Esta fué la causa por lo que nuestros soldados no pudieron entrar en Madrid.

Hernández, para animar a sus hueses dijo también: "Nay que tener en cuenta que en los altos picachos de Asturias, hay miles de mineros que se defienden haciendo guerra de guerrillas contra las fuerzas faciosas." De esta manera los dirigentes engañan a la borreguil manda. Claro, con viento, lluvia y nieve, como debe haber en las montañas asturianas los marxistas resisten. Que grande.

Más tarde, continuando su discurso, dice: "Los faciosos disponen de maexpres el gran miedo que siente y por cantidad de material de guerra y elementos que nosotros para emprender una ofensiva, pero nosotros con gran espíritu y cumpliendo nuestra consigna no daremos un paso atrás". Pobre hombre; ¿A qué espíritu se referirá? Al de aquellos 20.000 hombres que en los muros de Madrid no ozaaron entablar combate abierto con nuestros soldados que solo eran 3.500. Se referirá al espíritu de aquellos milicianos que en los avances de nuestros soldados hacia Madrid arrojaban sus carnetes de milicianos para poder correr más. Otra cosa de mucha gracia, es su consigna de no volver jamás atrás. Esto es desmoralización para ellos, o mismo dijeron en Irún, en Bilbao, en Santander p en tantas partes. Pero es verdad, no cedían un paso atrás, no, cedían a la carrera. Y ahora, en breve plazo correrán también como nunca.

Luego Hernández, continuando su discurso, vá pidiendo auxilio, afirma: "Es preciso a unidad de todos los obreros." Esto es una prueba clara de que no lo están. Además el periódico "Le Populaire", en un artículo de Andrés Lerone, dice: "España podría verse salvada si todos los países cumplieran sus deberes para la España roja. Contribuye al fracaso de la Es-

paña roja, la desmembración de la retaguardia, las luchas que en ella se suceden, las desapariciones imprevistas. Todo ello, junto con los asesinatos son el peligro más importante para la España roja. Esto dice, un periódico amigo suyo, lo que demuestra que no deben estar muy bien.

Seguidamente Hernández, pareciendo a Pero Grullo dice: Unión, unión entre todos, pues esta unión llevará a la victoria que no es de uno ni de otros, sino de todos". Muy bien amigo Hernández, yo puedo asegurarte, ya veréis como la victoria no es de unos ni de todos vosotros. La victoria es para nosotros. Continúa diciendo: "Si todos estamos unidos, la seguridad es absoluta. Venceremos, venceremos". Buenos Hernández, no te empeñes más, para tí la perra gorda. Continúa: "Reconquistaremos todo el suelo español". Hombre, hombre, vosotros en todo el tiempo, no habeis conquistado más que algunas posiciones, y a costa de haber aglomerado miles y miles de hombres y eso en 15 meses. Para reconquistar toda España, tendríais que emplear varios siglos... Y como yo sé cierto que a guerra no vá a durar varios siglos, sino que pronto se acaba, vais a ver como terminará.

Después, continuando su discurso, pronuncia unas palabras, en las cuales estoy de completo acuerdo con él, dice: "Y nuestra victoria será intransigente. No admitiremos mediaciones de ninguna clase, con pleno reconocimiento legítimo del legítimo Gobierno." Pero no seas idiota, claro que sí, el reconocimiento del Gobierno legítimo del Generalísimo Franco. Continúa el orador: "Esta victoria no la admitiríamos." En todo estoy yo plenamente conforme pero bajo otro punto de vista.

A continuación Hernández se refiere a la retaguardia y suelta un gazapo. No creas que es una alusión amigo Gazapo. Dice: "Hay que triunfar a toda costa la producción no es como debería ser. El abandono de los patrones y propietarios de las fábricas y talleres es la principal causa de esta poca producción de industria tan necesaria en estos momentos. Los buenos deseos de un principio para la solución no bastan." Naturalmente, esto que tienen ellos, es propio de un régimen completamente marxista.

Vuelve después el miedo: "No hay que dudar de nuestro triunfo... Esto nos demuestra claramente que hay muchos que dudan de su triunfo. Cuando lo dicen... Por algo será. Continúa diciendo: "Nuestra voluntad es la de vencer. Si nos esforzamos, nuestra será la victoria. Esta vendrá por el empuje de nuestros soldados... Hombre, con estas palabras sí que estoy conforme, porque el empuje de vuestros soldados... hombre, con estas palabras sí que estoy conforme, porque el empuje de vuestros soldados será correr, correr y cederán el terreno a los nuestros."

Como se vé, este discurso es muy cómico: El ministro no puede disimular el miedo que tiene, es lo mismo que un cobarde cuando lucha con otro que le gana a la vista, dice: ¡Sujetadle, que me mata! Pues lo mismo pasa con el ministro.

Otra cosa muy interesante es una nota dada por el ministro de Instrucción Zugazogitia, sobre el traslado del gobierno de la república a Barcelona. Afirma el ministro en esta nota, diciendo que: El traslado del gobierno de Madrid a Barcelona ha sido el cumplimiento de un acuerdo firmado hace algún tiempo. Este traslado es una necesidad perentoria del gobierno para que no resulten estériles las manifestaciones de Cataluña. En eso tam bien estoy conforme, es una necesidad perentoria, porque tienen mucho miedo, y es necesario estar muy cerca a la frontera.

Finalmente dice: "La estancia del gobierno de la República, en la ciudad de Barcelona, es provisional." Claro que sí y tan provisional, porque yo puedo asegurarte a estos dirigentes marxistas, que si aún existen pavos en Cataluña, no los comerán ya en la región.

El periódico catalán "La Vanguardia" refiriéndose a los castellanos y catalanes dice: Es verdad que el catalán. En la nueva España, y como se que tratar con las mismas condiciones a los castellanos". Mucha gracia, elegante, muchas gracias. Continúa diciendo: "Pero es necesario también que los castellanos respeten al catalán." En la Nueva España, y como se dicen al final de himno de Falange: España, Una, Grande y Libre, no habrá más nacionalismo estúpido ni más regionalismo, propios tan sólo de algunos caciques, de los bandoleros que merecían ser arrastrados por dos caballos o estar pudriéndose en las mazmorras de algún presidio.

El General lee a continuación algunos camilitos, da cuenta de las operaciones realizadas en la jornada de hoy por nuestros soldados y lee la aostunbrada lista de donativos.

Reportajes interesantísimos
Comprad FOTOS



NUESTRAS ULTIMAS NOTICIAS

UNENSE TRES GRANDES POTENCIAS CONTRA EL COMUNISMO

—VEA EN TERCERA PAGINA NUESTRO «INDICE DE AYER».

A las puertas de Madrid

En estos momentos las radios rojas de Madrid están dando muestras de júbilo. Por lo visto Madrid conmemora un aniversario, el de la llegada a Madrid de las brigadas internacionales, el de la ayuda efectiva y directa de Rusia y el de la huida vergonzosa de su gobierno a climas más propicios.

En la noche del 6 al 7 de noviembre de 1936 las tropas nacionales no entraron en Madrid, de haber entrado el marxista festejaría la fecha de festejo rojo cualquiera en que las fuerzas nacionales no entraron en Valencia o en Barcelona. Hay tales ganas de regocijo por parte de nuestros adversarios que las circunstancias no les permiten otras cosas y se contentan según dicen con festejar las victorias que no hemos obtenido y que hubiéramos podido obtener. Festejan ahora en la presente, la noche heroica, aquella noche en que los ministros huían despavoridos, en que los cabecillas buscaban refugio, en que los canchales buscaban refugio, en que los canchales de las cárceles se reconciliaban con sus presos en que la horda que sentía cerca la justicia de la España nueva buscaba el modo de escamotear todas sus responsabilidades.

La que vivimos en aquella noche en Madrid y muchos de las siguientes, sabemos hasta que punto temblaban como muñecas y se escondían como ratas los criminales de la ciudad, los que ya para aquella fecha habían asesinado a más de 50.000 personas y habían saqueado todas las casas honradas.

Se intenta construir ahora un día heroico para este pueblo en que las familias de los responsables en pleno pánico arrojaban a la calle las vajillas

de plata, los cubiertos, los servilleros, las alhajas, sí, q cual lluvia todos los objetos que habían rapiado durante algunos meses había que desprenderse rápidamente de cualquier prueba comprometedor del botín ambicionado a fuerza de bestialidades p de sangre adquirido. Todo ha transcurrido como un cuento.

Las razones militares se impusieron y aquellas horas quedaron fuera a pesar del entusiasmo y heroísmo de nuestras tropas. Habían transcurrido algunos días. No entraron nuestras tropas en aquella noche en Madrid, pero se ha entrado en Málaga, en Bilbao, se ha entrado en Gijón, más aún el enemigo sabe que esta serie de victorias no es más que un pequeño anticipo de los nuevos y definitivos triunfos de FRANCO.

Este entusiasmo que se concede a Madrid es un entusiasmo que se vive artificialmente, pues Madrid, espera el triunfo de FRANCO porque está en la más grande de las pobreza. Madrid está invadido por los bandidos de la intriga de la ciudad. Madrid está en poder de la horda destructora y a las partidas de rojos y desarrapados de Marsella, París y de Praga. La tragedia de Madrid es enorme. Está padeciendo de la manera más brutal precisamente en estos momentos en que se trata de hacer un apoteosis de la cobardía, del crimen y del saqueo p de la sumisión a la barbarie de la ciudad maravillosa sometida a todas las hordas; pero Madrid espera porque sabe que llegaremos. Pronto te alcanzaremos para que puedas participar de todas las grandezas de la historia. Madrileños: Franco, Franco, Franco. ¡Arriba España y Viva España.

Nuestra guerra por España

BOLETINES OFICIALES

6 NOVIEMBRE

CON LAS NOTICIAS LLEGADAS AL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO HASTA LAS 20 HORAS

EJERCITO DEL NORTE:

Sin novedad.

EJERCITO DEL CENTRO:

Frente de Aragón:

En el sector de Sabánigo se ha hecho en el día de hoy otra rectificación a vanguardia de nuestras líneas. Se han cogido al enemigo una ametralladora, un fusil ametrallador, municiones y unos 40 muertos. Además se le hicieron dos prisioneros con armamento.

El enemigo, por su parte, contrató una de nuestras posiciones, siendo rechazado y dejando en nuestro poder un teniente y 10 milicianos muertos.

En el sector de Jauin también se ha hecho otra rectificación a vanguardia.

En los demás frentes, sin novedades dignas de mención.

EJERCITO DEL SUR:

Tiroteos y cañoneos en algunos frentes.

Salamanca, 6 de Noviembre de 1937.—II Año Triunfal.

De orden de S. E.; El General Jefe de E. M., Francisco Martín Moreno

7 NOVIEMBRE

En el frente de Aragón se han seguido haciendo pequeñas rectificaciones a vanguardia de nuestras líneas en el sector de Sabánigo.

En los demás frentes sin novedades dignas de mención.

Salamanca, 7 de Noviembre de 1937.—II Año Triunfal.

De orden de S. E.; El General Jefe de E. M., Francisco Martín Moreno

En mesa revuelta

Lisboa.—Según noticias de Sevilla se sabe que el Cardenal Gomá ha recibido un mensaje del Episcopado mejicano en el que se hace votos para el pronto término de la Guerra Civil española que terminará con el aplastamiento del monstruo comunista.

Bruselas.—Un tribunal militar ha condenado a 107 comunistas a varias penas que oscilan entre unos 5 años de reclusión. Han sido condenados por desenvolver actividades comunistas y perturbadores.

Roma.—S. S. el Papa recibió hoy visita de los delegados pontificos que se marchan al congreso eucatico de Plymouth. Recibió también la visita de 700 jóvenes.

París.—En el Jura se han celebrado elecciones para designar los candidatos. Se han presentado a la elección candidatos de Unión Republicana, radicales socialistas y socialistas.

BALAS EXPLOSIVAS SON USADAS POR LOS SOVIETIZANTES HERIDAS MORTALES

Este es el título de una entrevista que ha celebrado el famoso cirujano el Dr. J. Eastman de Nueva York con el corresponsal especial del periódico inglés "Daily Mail", fecha 18 de los corrientes. Dice así:

"Las balas explosivas que usan las tropas rusas que luchan con los rojos de España reducen lo tejidos del cuerpo humano a una gelatina. El doctor que acaba de regresar a Londres procedente de España me enseñó un proyectil que está forrado por una ligerísima capa metálica, cuyo interior es de plomo. La entrada que produce en la herida este proyectil es del mismo diámetro como cualquier otro", pero añadió el doctor: "Cuando choca contra el hueso esta bala rusa se abre y lo convierte en una pulpa que es tan gelatinosa que es imposible para el cirujano emplear una aguja para coser el tejido. El agujero de salida es tremendo".

El doctor Eastman que tiene una larga experiencia de la cirugía de guerra y cuya especialidad es la de reparar caras destrozadas por la metralla dijo, además: "Estoy verdaderamente impresionado por la mágica constitución física y moral de los soldados de Franco. Pues hombres que han sido llamados a filas hasta la edad de 23 años son por lo general tipos musculosos, bronceados por el sol de buenos reflejos nerviosos y lleno de una confianza sin límites en la victoria. El abastecimiento de comida, tabaco y vino, es verdaderamente abundante e ilimitado en la España que controla el Gobierno nacionalista. Un magnífico espíritu reina además, en todo el pueblo. A pesar de que existe una guerra que se hace terrible del lado rojo por haberse en él cometido las atrocidades más grandes de la historia, en cambio en la parte controlada por Franco, ha ta en el más apartado rincón, me he visto completamente seguro y en paz".

PERSONAJES DE PORTUGAL EN ESPAÑA

Badajoz.—A las 11 de la mañana del sábado fueron recibidos por el Gobernador Civil, Alcalde y demás autoridades militares y de F. E. T. de las JONS, el Comandante Militar de Lisboa Sr. Oliveira con su señora, el Capitán del ejército portugués, señor Sirvaicosta y dos hijas del Presidente de la República, General Carmona. El Alcalde obsequió con un magnífico ramo de flores a las bellas señoritas del General Carmona.

Las autoridades ofrecieron un banquete a las ilustres personalidades portuguesas, quienes por la tarde prosiguieron su viaje a Sevilla.

Sevilla.—Llegaron a esta ciudad las personalidades portuguesas que vienen para presenciar una corrida de toros, y que son huéspedes de honor de Sevilla, según lo ha declarado el Ayuntamiento.

Las ilustres personalidades portuguesas fueron recibidas por el General Queipo de Llano, jefe del Estado Mayor y representantes de F. E. T. de las JONS. El Alcalde de Sevilla entregó un ramo de flores a las señoras hijas del General Carmona. Las bandas de música interpretaron los himnos portugués, alemán e italiano. Los huéspedes de honor asistieron a las 11 a una misa y después depositaron una corona de flores en la cruz de los caídos.

CONTRA ESPAÑA LOS UNOS Y LOS OTROS CONTRA EL FRENTE POPULAR

París.—En la reunión celebrada por el Consejo nacional del partido socialista uno de los representantes levantó para hablar y condenó enérgicamente la política de no intervención. Pidió la rápida apertura de la frontera franco española para ayudar de una manera definitiva a los españoles.

París.—En la Asamblea celebrada por los representantes del partido radical por la alianza de democracias uno ha pronunciado un discurso que ha sido transmitido por la radio. Este hecho un llamamiento a todas las fuerzas radicales para que se separen frente popular y se unan para la acción del partido centrista.

RECOMPENSA AL GRAN ARANDA A SUS SOLDADOS

Disposiciones oficiales publicadas en el Boletín Oficial del Estado:

Decreto concediendo la Gran Cruz de San Fernando al General Aranda por su heroica defensa de Oviedo durante el asedio rojo.

También publica otro decreto concediendo la Gran Cruz de San Fernando colectiva a la Guarnición de Plaza de Oviedo que supo defenderse de los rojos en los días que duró el asedio.

Otro concediendo la Gran Cruz de Mérito Militar al Gran Sir de Marruecos, en sustitución de Cruz de la Orden de la República queda anulada.

DIA POLITICO INTERESANTE

París.—El día de hoy ha sido negociaciones internacionales. En las selas se espera con gran expectativa la respuesta del Japón. En Londres se espera la contestación de Salamina y Barcelona sobre la aceptación de comisiones internacionales que tienen que visitar las dos zonas en nombre de la Comisión de no intervención, el objeto de efectuar el recuento de los voluntarios extranjeros que luchan en ambos bandos.

El pacto anticomunista firmado por Alemania, Italia y el Japón continúa siendo objeto de los más asonados comentarios, se dice en medios políticos y diplomáticos que este pacto va encaminado a la destrucción total del comunismo, que es de juego el primer paso para lograr de una vez la pacificación mundial.

TAQUIGRAFO

Se necesitan dos, hábiles rápidos, para el servicio FALANGE

Delegación Provincial Prensa y Propaganda. C. Primo de Rivera.

CAMARADAS: IMITAD AL JEFE. PREDICAD NUESTRA VERDAD.

IMPRESA J. TOS. — PALMA

IGNACIO REISS, EL POLACO QUE FUE MUERTO EN MOSCU PRUEBA DE CRUELDAD

Moscú acaba de dar dos ejemplos patentes de su crueldad implacable.

La Prensa de París ha relatado la trágica biografía de Ignacio Reiss, el periodista polaco que después de haber actuado como agente secreto de los soviets y de haber sido condecorado con la Estrella Roja, se negó a seguir actuando y ha sido asesinado. La exterminación de Reiss, sabedor de demasiados secretos de la sombra Gopeu, es todo un ejemplo de la táctica de las "desapariciones", moscovitas.

Una conquista fácil, encarnada en Renata Steiner, atrae al ex-agente secreto de Rusia hasta Lausanne. Allí, otra mujer, Gertrude Schildbach, antigua colaboradora suya prepara la expedición que constituirá el último paseo de Reiss. La excursión que emprenden ambos con unos desconocidos, tiene el consabido trágico punto final: el cuerpo de Reiss sobre una cuneta cosido a balazos de pistola ametralladora.

Los soviets imponen así el silencio en torno a sus crímenes.

Los "secuestros", de Koutieppoff y de Miller obedecen a la misma mano, al mismo grupo tétrico de los mil brazos: la Gopeu.

Pero este mismo principio de crueldad, no se limita a las actuaciones clandestinas. En la Sociedad de las Naciones, ante la Sexta Comisión de la Asamblea, los soviets han sido el único Estado que se ha opuesto a sostener la ayuda humanitaria a los refugiados y expatriados políticos. Su representante, Bois Stein, ha tenido incluso el cinismo de condicionar su voto favorable al hecho de que se excluyeran solamente de tal protección a los refugiados de origen ruso.

Mediante el asesinato individual y la condena colectiva a muerte por hambre y por desamparo, los soviets aspiran a la supresión en masa, no sólo de sus enemigos, sino de todos los que no son adeptos. Sobre todo de aquellos que han sufrido o vivido el secreto horrible de su régimen y de su terrorismo organizado.

EXPULSIONES

París.—El Ministro de Justicia ha resuelto expulsar del territorio francés a numerosos extranjeros entre los cuales se cuentan muchos nacionalistas españoles.

RECONOCIMIENTOS IMPLICITOS DEL GOBIERNO FRANCO

Londres.—Hacen notar los periódicos de esta capital que, siguiendo el ejemplo del gobierno británico, Polonia y probablemente Austria, Hungría y otras naciones enviarán cuanto antes agentes especiales con funciones análogas a las de misiones diplomáticas para representarles cerca del gobierno de Franco.

REARME INGLES

Londres.—El ministro de Defensa Inskips, hablando en Daewen, anunció que durante los últimos diez y ocho meses se ha encargado material bélico por valor de 28 millones de libras esterlinas, instituyéndose 58 establecimientos nuevos destinados a poner en práctica el rearme imperial.

Para explicar la actitud inglesa ha dicho que estos nuevos armamentos serán la futura garantía de la paz, por vía Irún.

VISITA PROXIMA DEL CAUDILLO A NAVARRA

Zaragoza.—El Generalísimo se propone visitar Navarra en fecha próxima, ya que es deseo del Caudillo testimoniar a la provincia heroica toda su admiración por el gran apoyo prestado a la gloriosa epopeya de nuestra reconquista. En esta visita expresará el Generalísimo las simpatías que por Navarra sienten las demás regiones españolas.

GRAVES CHOQUES EN LA ISLA DE SANTO DOMINGO

Washington.—Noticias procedentes de Haití dan cuenta de la peligrosa tensión que existe en aquella república contra su vecina la de Santo Domingo.

Informes recibidos indican que durante incidentes sangrientos ocurridos en la frontera han sido muertos cerca de tres mil haitianos.

DESPUES DE LA FIRMA EN ROMA DEL TRATADO TRIPARTITO CONTRA EL COMUNISMO INTERNACIONAL OPINIONES DE PRENSA Y ACTOS EN ROMA

DESPUES DE LA FIRMA

Roma.—La prensa internacional demuestra la profunda impresión en que se ha seguido en las Cancillerías el acuerdo anticomunista Italo-Germano-Japonés, firmado en el Palacio Chigi.

Todos están conformes en que este acuerdo tripartito está llamado a producir fuertes repercusiones políticas en todo el mundo. Hace constar que se trata nada menos de 200 millones de personas que se manifiestan dispuestas a oponerse a la invasión comunista.

TELEGRAMAS

Roma.—El Führer Hitler y el Presidente del Consejo de Ministros japonés, han teleografiado al Duce expresándole su felicitación entusiasta por el acuerdo firmado.

MUSSOLINI Y RIBBENTROPP

Roma.—El Duce ha conferenciado largamente con diplomático alemán Von Ribbentrop acerca de política internacional.

RECEPCION DIPLOMATICA

Roma.—En homenaje a los enviados extraordinarios de Alemania y Japón se ha celebrado una recepción en el palacio Chigi.

Concurrieron todos los ministros, los mariscales Badoglio y De Bono, el gran Almirante Tahan de Revel y numerosos personalidades relevantes.

EN TOKIO

Tokio.—Apenas se tuvo en esta capital noticia oficial de la firma del pacto anticomunista, las calles de la ciudad fueron embaneradas y manifestaciones nutridísimas las recorrieron dando vivas a Italia y a Alemania.

El Jefe del Gobierno Hirota, ofreció una recepción diplomática en honor de los Embajadores del Reich y de la Italia Fascista. Durante ella se cambiaron brindis vibrantes reconociendo que el acuerdo está destinado a mantener la paz mundial, y servirá para estrechar más y más las relaciones de afecto entre los tres países.

LLAMADA DESESPERADA

Moscú.—El Comité Internacional Comunista ha dirigido un llamamiento a los trabajadores de todo el mundo invitándole a levantarse para defender a China, a la España roja y al comunismo contra la invasión fascista.

la gaviota la gaviota

LECHE CONDENSADA LA GAVIOTA

Elaborada por PRODUCTOS LACTEOS GISPERT

Probarla es propagarla

¿Qué preparan los FLECHAS para el próximo mes?